

Иван Емельянович Казак

(05.07. 1919г – 06. 12. 1943г)

Иван Емельянович Казак родился 5 июля 1919 года в селе Новоберезовка (ныне — Аромашевский район Тюменской области). После окончания пяти классов школы работал трактористом. В сентябре 1939 года Казак был призван на службу в Рабоче-крестьянскую Красную Армию. С августа 1942 года — на фронтах Великой Отечественной войны. Принимал участие в боях на Центральном, Воронежском и 1-м Украинском фронтах. Участвовал в Курской битве. К ноябрю 1943 года младший сержант Иван Казак был наводчиком орудия артиллерийского дивизиона. Отличился во время освобождения Житомирской области Украинской ССР.

6 декабря 1943 года во время боя уничтожил 9 фашистских танков и сам погиб.

Указом Президиума Верховного Совета СССР за «личную отвагу, доблесть и воинское мастерство, проявленные в бою у села Фасовая при освобождении Житомирской области от гитлеровских захватчиков» младший сержант Иван Казак посмертно был удостоен высокого звания Героя Советского Союза. Так же посмертно был награждён Орденом Ленина. Похоронен в селе Гута-Потиевка Радомышльского района Житомирской области Украины.

Николай Яковлевич Сотников

(1 августа 1926 года — 4 марта 2000 года)

Николай Сотников родился 1 августа 1926 года в деревне Малая Скаредная, ныне Аромашевского района Тюменской области. Окончил школу-семилетку в 1941 году. Поступил в Тобольское педагогическое училище. В 1944 году был призван на службу в Красную Армию. Во время операций по освобождению Прибалтики, служил телефонистом минометной роты, был дважды награждён медалями «За отвагу». К январю 1945 года ефрейтор Николай Сотников окончил пулеметные курсы и командовал пулеметным расчетом. Отличился во время форсирования Одера.

30 января 1945 года Сотников со своим расчетом переправился через реку и стрельбой из своего пулемета обеспечил переправу 2-й стрелковой роты. Противник предпринял контратаку, численно превосходящими силами. Видя серьезную опасность, ефрейтор Сотников самостоятельно принял решение и выдвинул свой пулемет на шоссе на дорогу, откуда всю силу своего огня он обрушил на противника, причём, работал за командира расчета и наводчика. Огнем пулемета были уничтожены 2 пулеметных точки противника и до 15 вражеских солдат. 1 немец был взят в плен. В этом бою ефрейтор Сотников был ранен, но ушёл с поля боя только, когда была отражена последняя контратака противника.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 10 апреля 1945 года ефрейтор Николай Сотников был удостоен высокого звания Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда». В декабре 1945 года был демобилизован по состоянию здоровья. Вернулся в Тюменскую область, работал учителем средней школы. С 1956 года — на партийной работе. В 1965 году окончил Новосибирскую высшую партийную школу. После выхода на пенсию остался жить в Новосибирске. Скончался 4 марта 2000 года, похоронен на Заельцевском кладбище г. Новосибирск.

Тимофей Фёдорович Кармацкий

(15 декабря 1918 года - 10 мая 2002 года)

Родился 15 декабря 1918 года в селе Кротово ныне Аромашевского района Тюменской области в крестьянской семье. Русский. Окончил Бикинскую вечернюю школу № 1 Хабаровского края. Работал бухгалтером. В Красной Армии с 1938 года. В 1942 году окончил Владивостокское военно-политическое училище. В боях Великой Отечественной войны с декабря 1942 года

Лейтенант Тимофей Кармацкий 12 марта 1943 года в оборонительном бою на юго-западной окраине города Грайворон Белгородской области заменил тяжело раненного командира батареи. Артиллеристы под его командованием успешно отразили атаку 16 вражеских танков, уничтожив 12 из них. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 21 сентября 1943 года за мужество и героизм, лейтенанту Кармацкому Тимофею Фёдоровичу присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда». В 1944 году окончил курсы при Высшей офицерской школе в Ленинграде (ныне – Санкт-Петербург), в 1948 году – Дальневосточные курсы усовершенствования офицерского состава, в 1959 году – Центральные артиллерийские курсы. С 1973 года полковник Т.Ф.Кармацкий – в запасе. Жил в городе Черкассы (Украина). Умер 10 мая 2002 года. Похоронен в Черкассах. Награждён орденами Ленина, Красного Знамени, Отечественной войны 1-й степени, 2 орденами Красной Звезды, орденом «Знак Почёта», медалями.

Петр Васильевич Марчук

(1920 год -1974 год)

Советский войсковой разведчик. Русский, родился в селе Новоберезовка Аромашевского района Тюменской области в семье крестьянина. Член КПСС с 1955 года. Окончил семь классов, работал счетоводом в колхозе. С 1941 года - в Красной Армии, с ноября того же года - участник Великой Отечественной войны. Воевал в звании гвардии младшего сержанта командиром отделения разведки 5-го гвардейского стрелкового полка. Отличился в сентябре 1944 года в боях за освобождение Литвы. У деревни Якштайцы (Шауляйского района) во главе группы разведчиков ворвался в траншею немцев, забросав их гранатами, вступил в рукопашный бой. Группа уничтожила свыше пятидесяти немецких солдат и офицеров. В бою был ранен, но оставался в строю до выполнения боевой задачи. В марте 1945 года присвоено звание Героя Советского Союза. После войны работал мастером комбината бытового обслуживания в городе Ялуторовск Тюменской области. Награжден орденами Ленина, Красной Звезды, Славы II и III степени, медалями. Его имя носит улица в городе.

Аркадий Иванович Зенковский

(1920 год -1945 год)

Старший лейтенант Рабоче-крестьянской Красной Армии, участник Великой Отечественной войны, Герой Советского Союза

Аркадий Зенковский родился 9 февраля 1920 года в селе Большой Кусеряк (ныне — Аромашевский район Тюменской области). После окончания семи классов школы работал в колхозе. В феврале 1943 года Зенковский был призван на службу в Рабоче-крестьянскую Красную Армию. С мая того же года — на фронтах Великой Отечественной войны. К январю 1945 года гвардии старший лейтенант Аркадий Зенковский командовал ротой 10-го гвардейского стрелкового полка 6-й гвардейской стрелковой дивизии 13-й армии 1-го Украинского фронта. Отличился во время освобождения Польши.

12 января 1945 года рота Зенковского прорвала немецкую оборону и преследовала отходящие части противника, нанеся тому большие потери. 26 января рота первой переправилась через Одер и в течение трёх суток отражала немецкие контратаки. 31 января 1945 года Зенковский погиб в бою.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 10 апреля 1945 года старший лейтенант Аркадий Зенковский посмертно был удостоен высокого звания Героя Советского Союза. Также был награждён орденом Ленина и двумя орденами Красной Звезды.

Владимир Дмитриевич Кармацкий

(5 января 1924 года – 8 марта 2008 года)

В. Д. Кармацкий родился в деревне Таловая (ныне Аромашевского района Тюменской области) в крестьянской семье. По окончании Ишимского педагогического училища в 1942 году работал учителем начальной школы в селе Овсово Аромашевского района. В Красной Армии с августа 1942 года. Окончил Омское военное пехотное училище в 1943 году и с мая того же года участник боёв Великой Отечественной войны.

Гвардии лейтенант Кармацкий умело вёл боевые действия в наступлении с 27 августа по 29 сентября 1943 года. Рота под его командованием успешно форсировала Десну и Днепр, захватила важный опорный пункт гитлеровцев в селе Паришев в Чернобыльском районе Киевской области на подступах к реке Припять.

15 января 1944 года В. Д. Кармацкому Указом Президиума Верховного Совета СССР присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

После войны Кармацкий продолжал службу в армии. В 1948 году окончил Военную академию имени М. В. Фрунзе. С 1981 года полковник Кармацкий — в запасе.

Жил в Москве. Являлся почётным гражданином города Чернобыля. Умер 8 марта 2008 года. Похоронен на Митинском кладбище Москвы.

Сергей Васильевич Петялин

[04.10.1925-30.06.1944]

Родился в селе Чигарева Аромашевского района Тюменской области в семье крестьянина.

Окончил 7 классов. Работал в колхозе. В Советской Армии с 1943 года.

Разведчик 210-го стрелкового полка (82-я стрелковая дивизия, 3-я армия, 1-й Белорусский фронт) ефрейтор Петялин у деревни Октябрь (Осиповичский район Могилевской области) 30 июня 1944 года вступил в бой с большой группой солдат противника, уничтожил 22 из них. Израсходовав боеприпасы, взорвал гранатой себя вместе с окружившими его гитлеровцами.

Звание Героя Советского Союза присвоено 24 марта 1945 года посмертно.

Награжден орденом Ленина, Славы 3 степени.

Похоронен в посёлке Елизово Осиповичского района. На Родине — в селе Чигарева именем Героя названа улица, в его честь установлен обелиск.